

都匀甘塘源泉饮品

技改注入“活水” 实现产能生态“双赢”



本报讯（李嘉琪）近日，在都匀市甘塘源泉饮品有限公司的生产车间里，升级改造后的自动化生产线正全速运转。记者看到，身着洁净工作服的质检员正借助LED强光灯对消毒后的空桶进行二次检验，通过严格质检的空桶随即进入全封闭无菌灌装区，在智能化设备的精准控制下完成灌装封盖。

去年12月，完成技改升级后，这条全自动生产线每小时可生产2400桶饮用水，产能较改造前提升了一倍。

作为扎根都匀10余年的饮用水企业，甘塘源泉的蜕变源于对“好水”的执着追求，其水源取自国家一级饮用水保护区斗篷山紫杉峰水系，生产的“毛尖泉”系列产品清冽甘甜。技改升级后，该企业采用先进的多级过滤系统，使源自这片原始森林的泉水得到更完美地呈现。

如今，“毛尖泉”产品不仅覆盖黔南12个县市及贵阳、

大抓产业 主攻工业

黔东南等地，更与都匀毛尖茶形成“双品联动”。自2016年以来，“毛尖泉”屡次成为贵州绿茶“都匀毛尖杯”冲泡大赛指定用水，在2025年南京“善水中国”大会上更是斩获“泡茶好水”殊荣。“以水带茶、以茶促水”的产业联动模式，为黔南特色农产品闯市场注入了强劲动力。在该公司总经理罗运猛看来，翻倍的不仅是产能和品质，更是“每一滴水都不被浪费”的生态诚意。

“技术升级改造后，处理后的水可用于厂区绿化、周边农田灌溉以及生活用水，水资源利用率也大幅提升。”罗运猛站在车间外，看着新升级的生产线高效运转，嘴角扬起欣慰的笑容。

如今，甘塘源泉的三条生产线正开足马力，向着2025年桶装水250万桶、小瓶水60万件的目标迈进。罗运猛介绍：“我们的水源是大自然的馈赠，通过技术创新让好水走出深山，既是生态的敬畏，更是对消费者的‘责任’。”甘塘源泉正以科技赋能生态，让每一滴山泉都成为高质量发展的生动注脚。

图为工人正在灌装桶装水。



禁止在林区内乱丢烟头、火种和携带易燃易爆物品进入林区



乡村行 看振兴

贵定昌明

农资储备“粮草足” 春耕生产信心强

本报讯（潘佩佳 毛清）当前正值春耕备耕关键时节，为保障春耕生产顺利进行，连日来，贵定县昌明镇提前谋划、科学部署，持续做好农资储备调运工作，为全年粮食丰产丰收打下坚实基础。

走进昌明镇的农资储备仓库，各类复合肥、大豆玉米种子等农资产品摆放得整齐有序，由贵定县农业农村局调配的大豆种子等农资运输车辆缓缓抵达，待车辆停稳，工作人员立刻投入紧张的卸货、分装工作，他们动作娴熟，一提一放，卸货过程高效有序，短时间内便卸下大半物资。

为确保农资供应精准高效，昌明镇采取“统一调配、按需分配”的方式，组织各村（社区）有序领取农

资。在物资发放现场，工作人员认真核对需求清单，做好登记记录，并协助装车运输，确保农资快速、安全送达农户手中。

2025年，昌明镇农资储备品类与数量可观，共有2个储备仓库，可储备大豆玉米种子约2万公斤以及复合肥约15万公斤，有效保证农资货源充足、供应到位。截至目前，昌明镇已发放金玉150、金玉579、金黔玉618等玉米品种共5250公斤，黔豆108号、黔豆11号等大豆品种共8750公斤。

下一步，昌明镇将持续稳步推进春耕生产工作，根据实际需求动态调整农资储备与供应，确保农户用上“放心种、放心肥”，为全年农业丰产丰收保驾护航。

龙里高坪村

免费发放肥料稻种助力农业生产

本报讯（王玉莲 陈媛）为帮助村民降低生产成本、提高粮食产量，近日，龙里县冠山街道高坪村积极组织开展了肥料和水稻种子免费发放工作。

活动开展前，工作人员通过多种渠道，将免费发放肥料和水稻种子的消息及时告知村民，并详细介绍了领取的时间、地点和相关要求。同时，为确保发放工作有序进行，工作人员对坝区农户信息进行了认真梳理和统计，提前做好了物资分配方案。

发放现场，工作人员分工明确，秩序井然。有的负责核对村民身份信息，有的负责搬运肥料和水稻种子。在工作人员的引导下，村民们自觉排队，依次领取物资，整个发放过程高效、顺畅。此次免费发放肥料和水稻种子，不仅有效缓解了村民的经济压力，也为今年的粮食丰收奠定了坚实的基础。



据悉，本次活动共发放了800余包复合肥和400余包种子。下一步，高坪村将持续关注村民的生产需求，积极协调各方资源，为村民提供更多的支持和帮助。

图为物资发放现场。